Luentokuulustelu: Johdanto Geodesiaan (Maa-6.1213) 26.04.2012

(Funktiolaskin)

1. Peruskisitteet

(a) Selosta vapaan asemapisteen menetelmé kartoitusmittauksessa.
(b) Pakkokeskistvksen periaate, pakkokeskistyslaitteen toiminta.

(¢) Selosta se tieteellinen kiistakysymys, jonka Ranskan Tiedeakatemian astemittausretkikun-
nat Lapissa ja Perussa yrittivat ratkaista, ja milld tavalla.

2. Tilastotiede, yksikot

(a) Annettuna
@ = B71745".
Laske o my6s radiaaneina ja gooneina.
(b) Heitamme kolme kolikkoa ja laskemme kruunut. Laske médrén odotusarvo.

Odotusarvon kaava yhden kolikon tapauksessa:

1
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=0
jossa p () on todenndkdisyys, ettd heitetdédn ¢ (0 kruunu, 1 klaava).

(c) Miké on todennédkoisyys heittdd 27
3. Geodeettinen pii- ja kiinteistehtdvi

(a) Annettuna piste A: z4 = 6650000m, y4 = 480000 m. Etidisyys pisteeseen B on s =
2828.427 m ja atsimuti (suuntakulma) ¢ = 250 gon. Ratkaise geodesian péétehtévi pisteille
A, B.

(b) Annettuna vield piste C jonka koordinaatit ovat z¢ = 6651000 m, yo = 479000 m. Rat-
kaise pisteiden A, C' geodeettinen kiddnteistehtdvi.

Pisteytys:
Kysymys 1 2 3 || Yht.
abclabceclab
Pisteet 9 8 8 25
333|382 44

Pisteet 10113 116 19 | 23
Arvosana || 1 2 31415




